

# 馬培華華建肯定中總逾百載貢獻

## 喜見旗幟鮮明「反佔中」 楊釗方文雄盧文端蔡冠深等熱情接待

香港文匯報訊(記者 子京)全國政協副主席馬培華及港澳台僑委員會副主任華建一行,日前應邀到訪香港中華總商會(下稱「中總」),獲中總會長楊釗,副會長方文雄、盧文端,名譽會長蔡冠深等熱烈歡迎。馬培華副主席在會見中,肯定中總逾百年來對國家及香港發展作出傑出貢獻。

馬培華表示,中總成立114年以來,對香港繁榮發展、以及國家發展作出傑出貢獻。內地改革開放初期,最早到內地投資的是中總會會員,現在不少會員已在內地各省市營商。

他表示,在香港發展過程中,中總繼續擔當重要角色,包括旗幟鮮明地「反佔中」。

馬培華說,中總不少成員是全國政協委員,期望共同致力推動國家發展,實現「中國夢」。

### 楊釗:重工商關注社會事務

楊釗感謝全國政協一直以來對中總會務的支持,並向客人介紹中總近期會務及發展方向,包括於3月底人大政協兩會後舉辦的「解讀「兩會」論壇」,讓香港工商和社會各界更深入了解「兩會」多份報告內容。



中華總商會會長楊釗(前排左五)等歡迎馬培華副主席(前排左六)一行到訪。

楊釗表示,中總除了繼續關注與會員及港商有關的工商事務,推動香港與內地及海外經貿交流與合作外,也會關注香港社會發展,包括今年初中總聯同其他商會舉辦政制發展諮詢會。

對於「佔中」問題,中總早於去年已表明反對,認為違法「佔中」將破壞香港營商環境,影響金融及商貿運作,呼籲各界和平理性討論,維持香港繁榮穩定。

### 呂虹曹嵐張麗姜虹等隨行

是次到訪中總的嘉賓還有全國政協港澳台僑局局長呂虹,全國政協港澳台僑局港澳處調研員曹嵐,中聯辦調部副巡視員張麗、處長姜虹等。出席活動的中總首長還有榮譽會長胡經昌、林廣兆、林銘森,常務會董劉宇新、梁偉浩、王惠貞等。

## 王懷超率團訪本報

香港文匯報訊(記者 子京)全國政協委員、中央黨校副教育長王懷超教授,昨日率專家團到訪香港文匯報,獲本報董事長、社長王樹成熱情接待。

王教授認為,香港文匯報堅持「文以載道、匯則興邦」辦報理念,及時、準確、客觀地傳播正能量,在香港及海外的影響力日益增強。作為「全球華媒旗艦」,已經成為溝通香港與內地、海外華人與祖國

最主要橋樑和渠道。他表示,中央黨校非常願意為香港文匯報提供智力支持,也可以請學校專家對港人關心的話題為本報撰文。王教授祝願香港文匯報未來在促進香港人心回歸、兩地文化融通方面發揮更大作用。

王樹成向客人介紹本報發展歷史及近況,以及本報近年來在拓展海外平台、促進全球華媒合作方面的努力和成績。



譚惠珠(右一)表示,白皮書以7種語言發行,向國際社會表明「一國兩制」落實。

## 港僑聯邀譚惠珠解讀白皮書

香港文匯報訊 香港僑界社團聯合會邀請港區全國人大代表召集人、基本法委員會委員譚惠珠,解讀《「一國兩制」在香港特別行政區的實踐》白皮書。解讀會由全國政協常委、香港僑界社團聯合會會長余國春主持,會董、各團體負責人以及青年骨幹逾80多人出席。

### 余國春:助政改討論返正道

余國春表示,今年是香港回歸祖國17周年,目前正是香港政改討論重要階段。國務院在這時期發表白皮書十分合時,有助社會全面準確把握「一國兩制」含義,澄清社會上一些人對「一國兩制」和基本法存在的模糊認識和片面理解,有助政改討論回歸正道。

在個半小時的解讀會上,譚惠珠對全面準確把握「一國兩制」含義,維護憲法和香港基本法權威、「港人治港」及高度自治等重要內容,向與會者作出詳細講解。她說,白皮書以7種語言發行,向國際社會表明「一國兩制」落實。

會上,她對與會者提出的是否「法律無窮寫禁止做的行為,就可以做」、「愛國者治港」等問題作出講解。她指出,中國對香港恢復行使主權,當然是全面管治每一個地方,授予香港權力,並非「法無禁止即可為」。目前本港邁向普選,講清楚基本法真正內涵是好事。

余國春代表香港僑界社團聯合會,向譚惠珠在百忙中抽出寶貴時間前來演講,表示衷心感謝。他希望大家聽了譚博士解讀、演講後,回去向各團體會員、僑友等多作講解工作,幫助身邊人士正確認識和理解「一國兩制」和基本法,確保繼續維護香港繁榮穩定的大好局面。

### 王欽賢李碧荃李潤基等出席

港僑聯會出席首長還有副會長王欽賢、李碧荃、李潤基、王錦彪、李家傑、黃英來,永遠名譽會長李金松,名譽會長譚德安,秘書長陳志輝,司庫黃楚基,常務副秘書長李振德、程燕、梁志明,副秘書長葉森堯、李麗娟、崔大林、徐新英、鄭玉蘭、廖宇軒,副司庫陳光明及會董、團體負責人及青年骨幹逾80多人。



全國政協委員、中共中央黨校副教育長王懷超教授(左六)一行到訪香港文匯報,獲本報社長王樹成(右六)、副總經理姜增和(左五)、社長助理施倩(右四)等熱情接待。

責任編輯：胡可強 版面設計：高熙雯

今年6月,在荷蘭舉行的國際慢城聯盟年會上,廣東梅州雁洋鎮被國際慢城聯盟正式吸納為聯盟成員,獲得「國際慢城」稱號,這是中國繼南京柘溪鎮之後又一個「國際慢城」的誕生。據悉,國際慢城聯盟提出的「讓生活節奏慢下來」的理念深入人心,影響力不斷擴大,截止到2014年4月,已經有28個國家的187個城市加入該聯盟。

香港文匯報記者 蘭紅柳

# 廣東梅州雁洋鎮

# 獲「國際慢城」稱號

國家AAAAA級景區雁南飛茶田



國際慢城聯盟主席馬可尼(右一)一行在雁洋鎮的綠道騎行。

何為「慢城」?據了解,「慢城」是一種放慢生活節奏的城市形態。慢,並不是慢本身,而是說可持續的發展、更有效率的工作、更有詩意的生活。根據國際慢城聯盟的規定,獲評「國際慢城」的城鎮、村莊或社區必須人口在5萬以下,追求綠色生活方式,支持傳統手工方法作業,不設速食區和大型超市等,具體規定多達54項。

### 中國雁洋的驚世之美

雁洋鎮,是葉劍英元帥的故鄉,是創建廣東文化旅游特色區的核心,隸屬梅州市梅縣區,下轄29個村,人口3.2萬,總面積188平方公里,山地面積14667公頃,水田面積800公頃,空氣質量優良率和水質達率均達100%,空氣離子濃度更是常年保持在每立方釐米96800個以上。

多年來,雁洋鎮一直在探索和實踐生態文明發展的新路,以山水塑形,着力打造生態文明之城,培育了休閒度假、保健療養、文化創意等生態適宜產業。

在雁洋,移步換景,隨處可見雁洋的驚世之美。這裡國家A級景區「黎堆」,不僅有以茶田為特色的國家5A級景區雁南飛,還有全國紅色旅遊經典景區葉劍英紀念園、生態優美的雁鳴湖和以禪文化為主題的千年古剎靈光寺等國家4A級景區,也有一如「夢裡客家」的「橋溪古韻」、粵東名山五指峰,更有被中外建築學界稱為「中國五大特色民居建築」之一的客家圍龍屋群。

雁洋鎮美麗的自然生態景觀、獨特的客家人文底蘊、堅實的產業基礎非常符合國際慢城的發展要求,特別是梅州提出的「休閒到梅州、享受慢生活」與國際慢城聯盟宣導的理念高度一致,於是梅州雁洋鎮向國際慢城聯盟遞交了相關申請材料並通過了認證,最後如願以償成為中國第二個「國際慢城」。

梅州市委書記朱澤君表示,梅州將通過雁洋「國際慢城」這個窗口,把梅州優越的自然生態、獨特的客家文化推介出去,讓「休閒到梅州、享受慢生活」成為梅州走向世界的亮麗名片。梅州市長譚君鐵則指出,打造國際慢城不僅符合梅州保護生態環境和傳統文化的需要,也符合科學發展觀的要求。

### 國際慢城的夢裡客家

是日,本報記者來到「國際慢城」雁洋鎮,穿梭於葉劍英紀念園、雁南飛、雁鳴湖、靈光寺、橋溪古韻等著名景區,看燕雀劃過樹梢時的那種怡然自得,望悠雲緩緩飄

在深藍長空時的那種恬淡。這裡沒有腳步匆匆的逐利形色,沒有你爭我鬥的快意恩仇,一切世事紛繁不復存在,唯有融於大自然的全身放鬆和安然。

此行最後一站是「橋溪古韻」,這裡如現代版的「桃花源」。據悉,橋溪古韻景區是梅州創建廣東文化旅游特色區的重點項目,是依拓雁南飛、長教村、葉劍英紀念園、雁鳴湖、靈光寺等資源優勢,串珠成鏈、錯位互補、聯動發展打造的「夢裡客家」。

來到橋溪古韻,放眼望去,16座客家傳統民居,依山就勢、臨溪而建,古韻十足。一路走來,「十里橋溪」的風景更是美不勝收。這裡樹木蒼翠、山花爛漫、溪水潺潺,美得就像一幅染了重彩的山水畫。景區內的「人壽橋」,作為舊時橋溪人出入的必經之路,就像通往彼岸的渡舟,承載了太多山內山外的夢想與思鄉情懷。

再循著小道,伴著花香,走進古民居,記者被其中繼善樓的建築規模及藝術造詣震驚了,這簡直就是瀰漫著客家風情的物質文化遺產的經典符號,它的設計與建造融科學性、實用性、觀賞性於一體,顯示出客家先人的出色才華和高超技藝。

於這些古民居裡行走,

似乎每一步都能聽見時光的回音。英國詩人雪萊曾經這樣寫道:「歷史,是刻在時間記憶上的一首迴旋詩。」如今,這首詩歌靜靜地呈現在人們面前,散發其濃厚的古韻風華。

知古方懂今,對於喜歡旅行的人來說,到任何一個地方必看的一定是那裡的古蹟,有

古蹟的地方有故事,有故事的旅行也有感悟,那麼雁洋鎮的那些古色古香的老宅,可以讓你傾聽過往、憧憬未來,再加上這裡的青山綠水,對於生活在城市的現代人來說,魅力難以抵禦,將會吸引著世界各地更多的遊客來此放鬆心情、放慢腳步、放飛夢想。



橋溪古韻·夢裡客家

### 掃一掃更精彩

#### 小貼士:

推薦線路:以世界客都大道為起點,沿旅遊景觀大道S223線到雁洋遊覽葉劍英紀念園—雁南飛茶田景區—橋溪古韻—靈光寺—雁鳴湖湖遊度度假村。



夢裡客家



掌上梅州